

## Лига наций превратилась в орудие войны

(Передовая „Правды“ за 17 декабря 1939 г.)

Совет Лиги наций 14 декабря вынес нелепое постановление об исключении СССР из Лиги наций». Англо-французские режиссеры циничного спектакля в Женеве, империалистической ассамблеи и Советом Лиги наций «по финляндскому вопросу», довели это постыдное зрелище до конца. Но спектакль получился явно неудачный, как ни старались и сами его постановщики, и подобранные ими актеры и хористы.

Официальным предметом занятий Лиги наций был так называемый «финляндский вопрос». В действительности это была попытка англо-французских империалистов сколотить анти-советский блок после того, как потерпел неудачу все попытки втянуть СССР в империалистическую войну. Об этом говорят вся подготовка Женевского действия и вся его процедура.

Начать с того, что самый созыв Лиги наций происходил с такой пожарной опасностью, какой Лига наций не проявляла за все время своего существования. Сколько раз представлялись Лиге наций поводы для скорого действия! Достаточно вспомнить о действительной агрессии, которой подверглись Британ, Абиссиния, Албания, Испания... Английское правительство проявляло во всех этих случаях медлительность и нежелание выступить против действительных агрессоров. Это и не удивительно. Агрессивность составляет существо внешней политики английского и французского правительств. Именно эти государства, держащие под своей империалистической пятой сотни миллионов колонизированных рабов, начали войну против Германии и упорно ведут эту грабительскую войну, отклоняя всякие предложения о мире.

В порядке дня Лиги стояли вопросы об агрессии против Китая и Албании, давно ожидающих своей очереди. Они были сняты. Остался, по английскому приказу, только «вопрос о Финляндии». Но такого вопроса нет в политической природе. Советский Союз не ведет войны против Финляндии

следующих 13 государств: Англия, Франция, Швеция, Норвегия, Ирландия, Египет, Индия, Канада, Уругвай, Боливия, Венесуэла, Португалия, Сiam. За вычетом Швеции и Норвегии все прочие государства — это либо прямые приказчики Англии, ее доминионы, либо приказчики по доверенности США — государства Латинской Америки. Из тринадцати государств, которым Лига наций поручила выработать проект резолюции, девять не поддерживают никаких дипломатических отношений с СССР и являются прибежищем самой разнузданной анти-советской агитации.

«Комитет» такого семейного состава, конечно, без споров принял именно тот проект резолюции, какой угодно было предложить английскому хозяину.

Так был разыгран в Женеве первый акт водевиля. Второй акт водевиля происходил в ассамблее. Выступили представители Англии, Франции, Индии и Эквадора. Представители других европейских государств молчали. Мистический характер собранию придало появление на трибуне «духа» покойной Польши в образе и ангельском лице Гримальского. Заседание было закрытым, но присутствовал в качестве классного наставника американский «наблюдатель» г. Эггар. Он молчал и внимательно смотрел, как ведут себя статисты Латинской Америки. Они вели себя «по плану», но сбиваясь с роли. Представитель единственного американского государства, которое ведет независимую от США политику, — Мексика, возражал против исключения СССР.

Голосование в ассамблее было очень показательным. Конечно, за резолюцию против СССР голосовали Англия и Франция. Но из европейских государств за ними послушно пошли только Бельгия, являющаяся во внешней политике придатком Англии и Франции, Португалия — вассал Англии и немногие другие, преданные Англии телом и душой. Эта немногочисленная компания в своем авангарде имела великую державу — Люксембург и заблудшую Польшу.

го наций великой Советской стране с населением в 183 миллиона и с десятками сотнями миллионов друзей во всем мире!

Конечно, надо потерять всякое чувство смешного, чтобы такими приемами вести преступную анти-советскую игру.

Это почтенное собрание заведомых агрессоров, политических тартюфов, после полагающейся толчки благочестивых речей, постановило исключить из Лиги наций СССР, как страну, недостойную общения с картежными игроками империализма. Можно лишь пожалеть тех отдельных членов Лиги наций, которым англо-французский террор внушил трепет, которые предпочли малодушное восдержание от открытому и смелому протесту.

Англо-французские империалисты много лет делали все от них зависящее, чтобы убить даже тот скромный политический авторитет, который еще имела Лига наций, — имела лишь потому, что в ней участвовал Советский Союз. Политика англо-французских заправил — политика интриг, направленных одного государства на другое, сколачивания империалистических блоков — все более обессиливала Лигу. Лигу наций покидало одно государство за другим. С самого начала отказались участвовать в ней США. Правда, американские политики не отказались от интриг в Лиге наций, но это отнюдь не служило к укреплению ее морально-политического авторитета. В Лиге наций не состоят также Германия, Япония, Италия, Испания...

Лига наций скомпрометировала себя фарисейской политикой Англии и Франции в вопросе о помощи Китаю, Испанской республике, Абиссинии, Албании. Стараниями англо-французских заправил Лига она гнила заживо. Нынешняя комедия только ускорила этот процесс гниения.

Советский народ никогда не переоценивал значения Лиги наций. В той мере, в какой она была еще «бугорком», препятствующим войне, Советское правительство, верное своей политике

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В течение 16 декабря наши войска на Мурманском и Ухтинском направлениях продолжали продвижение вперед. На других направлениях мелкие стычки и поиски разведчиков. В местечке Сальми-Ярви финнами при отступлении сожжены все постройки, принадлежащие финскому населению, и жители насильственно уведены. Каменные дома концессионеров не сожжены, но окна в них выбиты, а жители эвакуированы финнами.

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
о награждении орденами и медалями СССР комиссаров, начальников, политработников и преподавателей Военно-Политической ордена Ленина Академии РККА им. В. И. Ленина

В связи с 20-й годовщиной Военно-Политической ордена Ленина Академии РККА имени В. И. Ленина, за плодотворную работу по выращиванию и воспитанию кадров военных комиссаров, политработников и преподавателей Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота награждать комиссаров, начальников, политработников и преподавателей:

### ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ

1. Полкового комиссара Базанова Михаила Васильевича.
2. Полковника Болотова Андрея Филипповича.
3. Бригадного комиссара Новалевского Алексея Ивановича.
4. Бригадного комиссара Косяченко Григория Петровича.
5. Бригадного комиссара Щербанова Александра Николаевича.

### ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

1. Дивизионного комиссара Бонова Федора Ефимовича.
2. Бригадного комиссара Орлова Ивана Алексеевича.
3. Интенданта 2-го ранга Прохорова Семена Филипповича.

### МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

1. Военврача 2-го ранга Абрамова Гурья Николаевича.
2. Бригадного комиссара Богданчикова Михаила Петровича.
3. Полкового комиссара Дунаева Петра Семеновича.
4. Заведующего кафедрой русского языка Иорданскую Елизавету Ивановну.
5. Бригадного комиссара Королева Александра Григорьевича.
6. Полкового комиссара Лебедева Сергея Николаевича.
7. Библиографа академической библиотеки Левину Берту Маркуховну.
8. Полкового комиссара Михлиса Наума Соломоновича.
9. Полкового комиссара Мордвинова Ивана Ивановича.
10. Полкового комиссара Цаламчук Якова Цалевича.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР  
**А. БАДАЕВ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.  
14 декабря 1939 года.



А. Я. Демидова — счетовод-расчетчик рельсобалочного цеха, кандидат в депутаты Государственного Совета по 97 избирательному округу. Фото К. Бурако.

## Иностранная печать о последнем решении Лиги наций

### ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 16 декабря. (ТАСС). Реакционная французская печать, ни на шаг не отступая от злобного анти-советского воя, с нескрываемым восторгом встретила решение Лиги наций об исключении СССР. Наиболее крупные органы реакции — «Тан», «Фигаро» и др. восхваляют прыть и решительность, с какой Лига пошла навстречу своим режиссерам, стро-

отношений с рядом стран, входящих сейчас в Лигу наций, и что в составе «комитета 13», подготовившего резолюцию, входили представители 9 стран, не имеющих с СССР нормальных отношений. В теперешнем положении Москва сохраняет свое международное влияние, продолжая оставаться активным фактором дипломатической жизни Европы и всего мира.

### КИТАЙ



ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Командир звена

Солнце медленно поднималось из-за тесы, бросая свои косые лучи на пожелтевший кустарник и скошенные поля. На аэродром легли длинные тени. Люди, одетые в комбинезоны, шажки готовили машины к полету. Было прохладно. С порывами ветра летела пыль и клочки побелевших листьев. Сегодня была не совсем летняя, но откладывать полеты было нельзя, для учены оставались считанные дни.

— По самолетам! — раздались команда. Инструктор и курсант заняли свои места, вырвались на старт. Дав полный газ, машина пробежала несколько метров и, плавно оторвавшись от земли, быстро пошла вверх.

Полет был рассчитан часа на полтора.

Мотор работал прекрасно. Набрал нужную высоту, самолет лег на заданный курс. Самолет вел курсант. Он сдал зачет по внеаэродромным полетам. Инструктор следил за каждым движением своего ученика.

Пролетев около 35—40 километров и, разворачиваясь далее по маршруту, инструктор почувствовал изменение в работе мотора. Мотор начал давать перебор, и машина заметно пошла на снижение.

Взяв управление на себя, инструктор сразу оценил создавшуюся обстановку. Оказалось работать один из цилиндров. Самолет шел на снижение. Рассчитывать на посадку в ближайших 10—20 километров не было никакой возможности. Насколько хватал глаз была тайга. Садиться в лесу — это значило вывести самолет из строя, и тем более здесь двое людей. О себе он не думал, но мысль о курсанте, жизнь которого зависела сейчас всецело от умения выйти из создавшегося положения, ни на секунду не покидала его.

Решение было принято молниеносно, нельзя было терять ни одной секунды времени, ни метра высоты. Быстро развернув машину на 180 градусов, инструктор взял курс на аэродром. При развороте были потеряны первые сто метров высоты. Он знал, если не выдержит высоты, то вынужденная посадка неминуема.

Сделав точный расчет угла снижения, он вел самолет с минимальной скоростью планирующим полетом.

800... 750... 600 метров отмечала четвертая высотамера. Но он был спокоен, был уверен в себе, в своих расчетах и в том, что высоты для планирования не будет.

Пул аэродром. Самолет шел на посадку...

Через полтора часа, после ремонта, машина с курсантом и инструктором снова поднялась в воздух для продолжения полета.

— Ничего особенного не произошло, — говорит об этом случае инструктор аэродрома тов. Мухин. — Главное — не надо теряться, а оценив обстановку, срочно принять меры и выжать из машины все, что она еще может дать. Так я и поступил.

Это не единичный случай, когда тов. Мухину приходилось выходить из тяжелых положений, но всегда спокойный, уверенный в себе, он выходил победителем.

Михаил Иванович прошел большую школу, прежде чем быть инструктором летного дела, а потом и командиром звена.

Не имея возможности продолжать учебу, в 1930 году он пошел на самостоятельную работу. В 1932 году устроился на шахту имени Кирова (Ленинск) электрослесарем.

В 1934 году т. Мухин поступает в аэроклуб. Как много интересного и занимательного принесла упорная и увлекательная учеба в аэроклубе! Вечерами в классе, рядом с другими товарищами, он жадно слушал теоретические лекции, вычерчивал сложные схемы, сидел над цифрами уравнений и пропорций, постигая теорию летного дела.

В конце 1935 года тов. Мухин кончает аэроклуб с оценкой «хорошо», получает звание шкота. Скоро он — в рядах Красной Армии, где совершенствует свои знания. По окончании срока службы в армии был направлен в Сталинск.

Вся его учеба и работа неразрывно связаны с комсомолом. Вступив в 1930 году в ряды ВЛКСМ, он несет ряд серьезных поручений комсомольской организации, и как лучший член Ленинского комсомола в 1939 году был принят кандидатом в члены ВКП(б).

Это один из исполнительных, отзывчивых товарищей. За хорошую работу он несет ряд благодарностей. Он выучил также курсантов, как Козин, Филатов, которые при зачетных испытаниях получили оценку «отлично». Своим заданием по подготовке курсантов он систематически превосходит.

Коллектив Сталинского аэроклуба Михаила Ивановича Мухина выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся.

Всегда впереди — таков стиль работы большевика Мурзова

Это было несколько лет назад. На сланцевом руднике имени Сергея Мироновича Бирова (Ленинградская область) шла борьба за спасение одной шахты от потопления. Вода с силой 4-х атмосфер внезапно хлынула в шахту. Люди, работавшие там, были застигнуты врасплох.

— Павел Власович! Вода, вода в шахте! — кричали горняки.

Услышав отчаянные крики, начальник шахты Мурзов проворно оделся и через минуту был на месте катастрофы. По встревоженным лицам он понял, что в шахте случилась что-то необыкновенное. Спустившись в основной штрек, он увидел, как бурные потоки воды разрушали все на своем пути и, казалось, ничто не может остановить этот поток. Люди ничего не могли сделать, и спешительное приближение воды заставляло их отступать.

Шахту нужно было то что бы то ни стало отстоять, спасти. Каждый горняк понимал значение сланцевой шахты. Сланцы — это топливо, бензин, газ, известь, мазут, асфальт и многое другое. Сланец — это один из элементов химии, имеющий огромное значение для обороны страны социализма.

Мурзов быстро принимает решение — нужно сделать заслон. И только высокой сознательностью, каждой работы можно объяснить героизм людей, мужественно призывавшихся спасать шахту.

Между тем вода бурным потоком врывается в штрек, забой, грозя потоплением и завалом шахты. Заслон, сделанный героическими усилиями горняков, не выдерживал бурного потока воды, его промывало и при этом образовывались трещины, через которые вода прорывалась и шла дальше в глубь шахты.

Было решено сделать второй заслон. Но грудь в холодной воде горняки принимали все меры, чтобы не затопило шахту. Начальник шахты Мурзов в этой трудной работе был из первых рядов. Он несколько раз нырял с головой в воду, чтобы заделать трещины, показывая пример доблести и отваги.

Героическая борьба продолжалась три дня. Люди работали по 20—25 часов. Горячая любовь к родной родине подталкивала молодых парней. Коллектив во главе со своим командиром победил. Авария была ликвидирована, шахта спасена.

Через месяц Павел Власович Мурзов был вызван в Москву к Лазарю Моисеевичу Кагановичу. Беседа с наркомом длилась долго, но она осталась в памяти у Мурзова на всю жизнь. Лазарь Моисеевич подробно интересовался работой Мурзова.

Многие с недоверием, а иногда и с явной враждебностью относились к новшествам заведующего шахтой. Откатка была коренным образом переоборудована. Появились электровозы. Их сейчас на шахте три. Если раньше в один рейс лошадь вывозила из шахты 6—7 вагончиков угля, то теперь один электровоз вывозит по 30—35 вагончиков. Если раньше люди совсем не имели представления о зубовых машинах, то теперь на шахте в работе их находится пять. Отбойных молотков тоже не было, а теперь их 16.



П. В. Мурзов. Фото К. Буракова.

Начались горячие детские подвиги угледобычи. В борьбу включились инженеры, техники, переводные рабочие, стахановцы. Будни шахты стали героическими днями. Ряды стахановцев с каждым днем множались. Раньше их было 67, а теперь 253.

Коллектив рабочих, стахановцев шахты им. Дмитрова первым в тресте высоко поднял знамя социалистического соревнования имени Третьей Сталинской пятилетки. И в этом соревновании коллектив шахты оказался победителем. За 11 месяцев работы план выполнен на 106 процентов. А за первую половину декабря план угледобычи выполнен на 105 процентов.

На шахте выросли замечательные люди. Лучшими стахановцами — слоторами производства являются забойщик тт. Альбиш, Ябров, Вабий, Болтасский и многие другие. Они систематически выполняют нормы на 200—250 процентов.

И вот, когда рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахты имени Дмитрова собрались на собрание по выдвижению кандидатуры в депутаты горсовета, то первым кандидатом был назван Павел Власович Мурзов. Избиратели твердо уверены в том, что товарищ Мурзов их доведет с честью до победы на деле.

И. ВАСИЛЬЕВ.

Имя Мурзова... (partial text from adjacent column)



Член участковой избирательной комиссии № 6 тов. Сергеев М. Г. беседует с избирателем тов. Е. Д. Маршаловой. Фото К. Буракова.

У избирателей

В этот вечер в помещении 10 средней школы Старокузнецка было многолюдно. Только что закончился занятия и ученики собирались домой. Навстречу им приходили взрослые, заполнили освободившиеся классы.

Избиратели 214, 215 и 217 избирательных округов пришли прослушать лекцию о международном положении и ближе познакомиться со своими кандидатами, выдвинутыми в местные Советы депутатов трудящихся.

Первыми собрались избиратели 214 округа. Тов. Кравченко прочитал лекцию об избирательной системе в СССР и капиталистических странах.

Затем слово взял тов. Размахов — доверенное лицо. Он сообщил, что по 214 избирательному округу выдвинул кандидатом в городской Совет директор углекислотного завода, член ВКП(б) Федор Григорьевич Баранов, рассказал о производственной деятельности и общественной работе кандидата.

После тов. Размахова из-за стола президента и избирателям вышел Федор Григорьевич Баранов.

— Товарищи! — обратился он к собравшимся. — Выступил глубокою благодарностью избирателям за доверие, оказанное мне. — Последнее слова избиратели встретили дружными аплодисментами.

И. ВАСИЛЬЕВ.

Потом наступила глубокая тишина. Избиратели с большим вниманием слушали рассказ о жизненном пути опытного человека, выросшего от детского рабочего до директора углекислотного завода.

Федор Григорьевич Баранов родился в Рязанской губернии, в семье крестьянина-бедняка. 11-летним мальчиком Федя начал посудником в ому из трактиров. С этого началась его трудовая жизнь.

Приехав в Сибирь, Федор Григорьевич на протяжении многих лет работал по найму.

Месяц назад горком партии выдвинул его директором вновь открывающегося в Сталинске углекислотного завода.

На ряду с основной производственной работой Федор Григорьевич активно участвует в общественной жизни, он секретарь первичной партийной организации Старокузнецкого райсовета.

Избиратели остались довольны встречей с кандидатом и все единогласно решили в день выборов отдать свой голос за преданного сына родины Федора Григорьевича Баранова.

Н. ЧЕШКИНА

Сделав точный расчет угла снижения, он повел самолет с минимальной скоростью планирующим полетом. 800... 750... 600 метров отсчитала стрелка высотомера. Но он был спокоен, был уверен в себе, в своих расчетах и в том, что высоты для планирующего полета вполне хватит до аэродрома. 400 метров. Внизу замелькали знакомые места, где-то в сизой дымке то-

затов, которые при зачехлении планов получили оценку «отлично». Своим занятием по подготовке курсантов он систематически переплюсывает. Коллектив Сталинского аэроклуба Михаила Ивановича Мухина выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета по 159 избирательному округу. Это доверие избирателей он оправдал с честью.

**В. БУЛЫЧЕВ.**

### Замечательный педагог

Кандидатом в депутаты Сталинского городского Совета по 150 избирательному округу единогласно выдвинута коллективом 18 неполной средней школы учительница математики Клавдия Степановна Андрианова. Клавдия Степановна — замечательный педагог и прекрасный общественник. Она пользуется огромной любовью среди учащихся и большим уважением в коллективе учителей. Особенно хорошо Клавдия Степановна поставила воспитательную работу. Она внимательно изучает в отдельности каждого ученика. 6 класс «А», которым руководит т. Андрианова, по уровню успеваемости в 18 непол-

ной средней школе. Этот класс — дружная, спаянная детская семья. Ребята любят и ценят своего классного руководителя, доверяют Клавдии Степановне все свои детские радости и печали. Клавдия Степановна, как председатель местного комитета, уделяет большое внимание общественной работе с членами профсоюзной организации. Дочь рабочего — железнодорожника, представитель новой советской интеллигенции, Клавдия Степановна Андрианова с честью оправдала большое доверие, оказанное ей избирателями.

**Е. НИКАНОРОВА,** доверенный 18 средней школы.

три дня. Люди работали по 20—25 часов. Горючая любовь к родине руководила поступками молодых патриотов. Коллектив во главе со своим коман-

диром, что им удалось пережить в условиях войны, что товарищ Мурзов была зачуждена. Во всей работе партия кустарница. Судьбу tobacco ре-

Мурзов. Изобретатель шведского ускорения в том, что товарищ Мурзов их доверие с честью оправдал на деле.

**И. ВАСИЛЬЕВ.**



**С. Т. Шабанова** — зав. механической прачечной, кандидат в депутаты городского Совета по 78 избирательному округу. Фото К. Буракова.



**В. С. Чупин** — инструктор горкома партии, кандидат в депутаты городского Совета по 282 избирательному округу. Фото К. Буракова.



**А. П. Синебабина** — парторг доменного деха, кандидат в депутаты городского Совета по 9 избирательному округу. Фото К. Буракова.

антродоментами. **Н. ЧЕШКИНА**

### Не контролируют работу агитаторов

Партийная организация блюминга ведет агитационную работу среди избирателей 10 избирательного участка (центр-школа № 17). Для этого выделены 43 агитатора, однако контроль за их работой со стороны парткома нет. Это привело к тому, что жители 7 и 9 домов по улице Ворожского, совершенно не охвачены агитационной работой. Беседы, агитация за кандидатов в этих домах не проводятся. Особенно это вылилось 16 декабря на собраниях избирателей 41-го избирательного округа по выборам в городской Совет, на котором предполагалась встреча избирателей с кандидатом в депутаты городского Совета тов. Меркуловым. Встреча не состоялась ввиду неявки многих избирателей. Сейчас только выясняется, что в этих домах остаются жители, которые не внесены в списки избирателей.

Срывы собраний избирателей были и раньше. Так, например, 14 декабря собрание избирателей 43 избирательного округа проводилось в двух местах, так как агитаторы, прикрепленные к избирателям, не были проинструктированы. Агитатор, которым завдуется тов. Соржко, недостаточно оборудован. Нет наглядной агитации, не вывешены биографии балотирующихся здесь кандидатов, за исключением одного. Агитатор не обеспечен литературой — нет ни газет, ни журналов. Секретарь парткома тов. Шваровар, зав. агитколлективом тов. Курман не серьезно относятся к работе с избирателями. Необходимо выправить это положение.

**И. В.**

## Победа сталинского плана индустриализации СССР

Много славных исторических побед одержала наша родина под гениальным водительством товарища Сталина — великого продолжателя дела Ленина. Решающая роль в великих победах социализма принадлежит сталинской политике индустриализации — той политике, которая была направлена на превращение нашей страны из аграрной в индустриальную, из полуиндустриальной, отсталой техникой и экономически в страну богатую, культурную, технически передовую и экономически независимую от капиталистического мира. Великий Ленин, отец нашего государства, отец нашей партии, но раз указывал, что «единственной материальной основой социализма может быть крупная машинная промышленность, способная реорганизовать и земледелие» (Ленин, Т. XXVI, стр. 434). Великий преемник Ленина, товарищ Сталин разработал, развил и воплотил в жизнь мечту Ленина о создании в нашей стране передовой социалистической индустрии.

Только осуществление этой задачи могло обеспечить нашей стране, «окруженной капиталистами, хозяйственную самостоятельность, уберечь ее от превращения в придаток мирового капитализма. Развернутую программу социалистической индустриализации товарищ Сталин дал в конце 1925 года на XIV съезде партии. Он наметил историческую программу превращения нашей страны из аграрной в индустриальную, которая вела прямой дорогой к победе социализма в СССР. Стремился похоронить в нашей стране социализм, зиновьевско-троцкистская шайка противопоставила сталинской программе свои планы, которые неминуемо привели бы к восстановлению капитализма в СССР. Партия отвергла меншевикские планы зиновьевцев и троцкистов. Партия пошла за Сталиным по Ленинскому пути. За Сталиным пошла и вся страна, развернув после XIV съезда партии борьбу за проведение в жизнь сталинского плана социалистической индустриализации.

В результате наша страна имеет сейчас мощную социалистическую промышленность, которая способна создавать самые совершенные орудия производства и выпускать в массовом масштабе все современные орудия обороны и снабжать ими в достаточном количестве нашу героическую Красную Армию и растущий с каждым днем Военно-Морской Флот. Сталинская индустриализация, превращая СССР из страны аграрной в индустриальную, ликвидировала до конца капиталистические элементы, обеспечила остроиндустриальное социалистическое общество, создала экономическую основу для окончательного уничтожения классов в СССР.

Победа сталинского плана индустриализации дала возможность перевооружить и реконструировать не только промышленность, но и транспорт, но и сельское хозяйство на базе социализма. Малое и раздробленное крестьянское хозяйство получило материальную основу для перехода к крупному машинному коллективному хозяйству. Рухнул последний надежды капиталистов на возможность восстановления капитализма в СССР. Осуществление сталинской программы индустриализации создало все технические и экономические условия для максимального укрепления обороноспособности страны и подготовило ее к решительному отпору всяким попыткам военного нападения извне. По мере осуществления сталинской программы индустриализации, СССР впервые преобразился, сбрасывая с себя старое обильно отсталости и средневековья. Обновилась земля, украсились города и села, культура проникла в самые отдаленные глухие уголки. Два сталинские пятилетки — по размаху социалистического строительства, по своим преобразовательным результатам — это целая эпоха. В итоге первой пятилетки СССР обогнал по объему промышленного производства такую капиталистическую страну, как Франция. В итоге второй пятилетки Советский Союз обогнал по объему про-

мышленного производства Англию, обогнал и Германию. В начале третьей пятилетки Советский Союз по объему промышленного производства обогнал уже все капиталистические страны, кроме Соединенных Штатов Америки. Таков гигантский путь, пройденный нашей страной за самый короткий исторический период. Осуществлены задачи смелые, грандиозные, немыслимой трудности. Нам приходилось начинать в стране, представлявшей собою океан мелких крестьянских хозяйств, в которых были только отдельные островки промышленности с устаревшим, изношенным оборудованием. Капиталисты строили свою индустрию на средства, добытые путем грабежа колоний, путем военных контрибуций, внешних займов. Социалистическая индустрия строилась в интересах трудящихся и с самого начала исключала такие способы добывания средств. Не могла советская власть, при враждебном отношении к ней всего капиталистического мира, рассчитывать на внешние займы и на доступные кредиты. Надо было полагаться исключительно на свои силы, на внутренние накопления. Это увеличивало трудности, требовало немалых жертв. Сталинский план индустриализации приходилось осуществлять в обстановке ожесточенной классовой борьбы

внутри страны и злобного вой и улюлюканья всего буржуазного мира. Чем успешнее осуществлялся этот план, чем яснее вырисовывались победы социализма в СССР, тем яростнее становились атаки врагов на партию, на товарища Сталина. Троцкистско-зиновьевские и бухаринско-рыжковские изменники и предатели пытались загорочить путь сталинскому плану социалистического наступления. Они угрожали кулакам руководителям партии и правительства. Они хотели запугать партию и заставить ее свернуть с Ленинского пути. Но они забыли, что большевики — люди особого поворота. Они забыли, что партию и страну ведет Сталин, которого не запугают ни трудностями, ни угрозами. Они забыли, что по Ленинскому пути страну ведет достойный преемник Ленина, человек со стальной волей, большевистской выдержкой и ушорным терпением, человек, который, подобно Ленину, не знал и не знает страха в борьбе. Сталин, великий кормчий, стоял у руля, указывал, расчищал путь, открывал перспективы и, сметая с дороги все и всякие препятствия, привел страну к всемирноисторическим победам социализма.

Железная логика сталинских речей и докладов, их чистая ясность и доступность для широких масс; гениальная сталинская прозорливость, умение заглядывать далеко вперед и заблаговременно предупреждать об опасностях; своевременность сталинских боевых лозунгов — все это сплачивало партию и народ, зажигало энтузиазм, вдохновляло на трудовые подвиги. На каждом этапе социалистической индустриализации товарищ Сталин указывал основное звено, за которое нужно взяться, чтобы двинуть вперед все дело. Так, товарищ Сталин указал, что нельзя двинуть вперед индустрию на старом, изношенном оборудовании наших фабрик и заводов. Надо улучшить технику, переоборудовать старые заводы, строить новые. Товарищ Сталин провозгласил лозунг «Техника в период реконструкции решает все». Мы отстали от передовых стран на 50 — 100 лет. Мы должны пробежать это расстояние максимум в 10 лет. Либо мы сделаем это, либо нас сомнут, говорил товарищ Сталин, мобилируя всю страну на высокие, большевистские темпы, вызывая шифос строительства.

(Окончание см. на 3 стр.)

# Главный инженер передовой шахты

На третий день по приезде нового заведующего десятой шахтой пришла из Наркома телеграмма, в которой сообщалось, что главным инженером шахты назначен тов. Судинис Эдуард Леопольдович.

— Замечательно, — прокомментировал Сорокин, прочтя телеграмму, и отдал распоряжение подготовить к его приезде квартиру.

Некоторые рабочие и служащие шахты кое-что знали о Судинисе, но, по слухам, идущим из неверных источников. Отсюда у многих создалось мнение не в пользу Судиниса.

Лишь передовая часть коллектива имела правильное представление о новом инженере.

— Судинис назначил сюда Лазарь Моисеевич Каганович, а он прекрасно знает свои кадры, — обрешали они наиболее влиятельных советников.

Пока в раскомандировке десятой спорили, Судинис тем временем спешно готовился к переезду на новую работу. Он тоже получил телеграмму от наркома и передавал дела новому помощнику главного инженера Центрального комплекса.

При первой встрече заведующий шахтой и главный инженер остались довольны друг другом. Первый имел двадцатипятилетний горняцкий стаж, второй, хотя за плечами у него и не было такого багажа, но он имел высшее техническое образование и несколько лет практической работы.

Тщательно ознакомившись с состоянием добычи угля, главный инженер понял, почему шахта не выполняет план. Нужно было ликвидировать последствия вредительства, хищнический способ добычи угля — в этом была главная задача технического руководства. Судинис подробно рассказал об этом на очередном партийном собрании.

Коммунисты и комсомольцы одобрили мероприятия главного инженера. На шахте началась настоящая, большевистская борьба за выполнение плана.

Эдуард Леопольдович менее всего склонен приписывать себе все достижения. Как и подобает инженеру-комсомольцу, он говорит, что достижения шахты есть результат мобилизации всего коллектива, что коллектив шахты под руководством парторганизации будет бороться за новые производственные победы.

В настоящее время тов. Судинис вместе с зав. шахтой т. Сорокиным занят увеличением производительности мощностей терриконника (место для вывозки породы), т. е. теперешний терриконник тормозит работу главных выработок. В этом деле им должен помочь трест. Строительство нового терриконника обойдется в 60 тысяч рублей. Следующими вопросами, на которых работает тов. Судинис, это увеличение производительности труда тяжелой врубовой машины и разработка мероприятий для подготовки фронта работы на 1940 год.

Полночь. Очередная смена ушла в шахту.

В кабинете главного инженера веселое оживление. Здесь собрались вышедшие из шахты начальники участков и горные мастера. Они докладывают о ходе очистных и подготовительных работ.

Судинис внимательно выслушивает каждого и тут же делает пометки в блок-ноте. Сигналы горняков о серьезных тормозах при угледобыче должны быть ликвидированы без промедления. И когда сменный мастер уходит отдыхать, долго еще горит свет в кабинете Судиниса. Он звонит на квартиру начальника транспорта и предлагает принять меры по бесперебойному снабжению вагончиками ушедшей смены. Соответствующее указание получают начальники других служб, по вине которых в шахте произошла заминка. Шахта работает круглые сутки, и всем необходимым она должна быть обеспечена.

В два часа ночи, когда телефонистка подземного коммутатора сообщает о бесперебойном поступлении порожняка, а стрелочницы подтверждают это, главный инженер берет отдыхать.

# НЕ ЗАБЫВАТЬ О ТЕХНИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ

(Обзор рабочих пи...)

Горняки шахты имени Орджоникидзе каждый месяц отмечают перевыполнение плана угледобычи. Это, однако, не дает права управляющему шахтой тов. Зубову и главному инженеру т. Привалову забывать о других вопросах. Увеличились цифры угледобычи, они забыли о главном — о закреплении достигнутых успехов, плановых ремонтах механизмов и технической подготовке кадров.

Учеба рабочих, знание технологии своего производства — одно из условий для дальнейших успехов. На шахте им. Орджоникидзе этого не уделяли. Вот что пишет рабкор т. Жигелин об учебе шахтеров.

«Управляющий шахтой Зубов и главный инженер т. Привалов устранились от борьбы с текучестью рабочих. Из 1.629 рабочих шахты сменилось за 11 месяцев 1.099. Если руководители шахты не сумели создать необходимых условий для рабочих и допустили такую текучесть, то следовало ожидать, что они примут все меры к обучению новых кадров. Но и этим они не занимаются.

По плану в 1939 году должно быть обучено на курсах техникума 360 человек и на целевых стахановских курсах 425 человек. В действительности же через курсы техникума прошло только 208 человек, а на целевых стахановских курсах обучалось всего 264 человека. Списки учащихся, розданные по участкам для привлечения к учебе, утеряны, а некоторые начальники участков использовали их для заполнения рапортов».

О фактах несерьезного отношения к технической учебе пишет заведующий отделом соцстраха Куйбышевского райкома союза угольщиков т. Шиннигин.

«Главный инженер шахты Привалов не показывается в комбинате рабочего обучения, не интересуется, как рабочие овладевают знаниями. А

о создании стахановских школ ни в шахте, ни в тресте даже разговоров нет».

Рабкор Филимонов сообщает:

«Механизмы используются неправильно. С подготовкой лавы № 3 начали подготовку первого конвейера. На кабель, питающий конвейер, была дана двойная нагрузка, в результате кабель начал нагреваться, а это могло вызвать крупную аварию.

Нарушение правил техники эксплуатации мы имеем на каждом шагу; механизмы заваливаются углем, породой и лесом. Допускаются перегрузы моторов, отчего они часто выходят из строя».

Таков отношение должно было убедить людей, отвечающих за работу шахты, что рабочих и пишевых командиров необходимо инструктировать и учить. Как видно из писем рабкоров, руководители шахты им. Орджоникидзе не занимаются ни тем, ни другим. Наоборот, Зубов и Привалов сами оказываются в числе потатчиков нарушителей правил технической эксплуатации. Тов. Галактионов пишет:

«По распоряжению главного инженера т. Привалова производилась отвалка угля в месте, где были оголены провода, а это угрожало взрывом».

Халатное отношение к механизмам, на шахте им. Орджоникидзе объясняется тем, что люди стремятся к тому, чтобы дать как можно больше угля. Уголь давать нужно, но нельзя забывать, что количество его зависит от безотбойной работы механизмов. А состояние механизмов зависит исключительно от технической грамотности людей.

Несмотря на невыполнение плана, нельзя прощать руководителям шахты несерьезного отношения к учебе рабочих, плохой постановке техники безопасности, неправильной эксплуатации механизмов. А. СЕРГЕЕВ.

## Вопрос большой хозяйственной важности

Закрепление рабочих кадров на производстве, особенно ведущих профессий, приобретает исключительное хозяйственное, политическое значение. В цехах Кузнецкого завода за последнее время имеются некоторые улучшения в вопросах укрепления трудовой дисциплины и сокращения текучести рабочих. Если в третьем квартале из цехов завода уволилось по

год работы — 4 процента, за третий — 8 процентов, за четвертый — 12, за пятый и последующие годы — 16 процентов и проработавшему 10 лет — 25 процентов.

Дополнительная выплата будет производиться из расчета среднегодовой зарплаты. Например: среднегодовая зарплата рабочего составляет 9 тысяч рублей, непрерывный стаж работы 3



Студенты 1-го курса Сталинского учительского института на уроке зоологии анатомируют кролика. Фото К. Буракова.

# КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ НА УРОКАХ БИОЛОГИИ

Задачи коммунистического воспитания неотделимы от преподавания общеобразовательных предметов. Давая правильное материалистическое освещение биологического материала, увязывая вопросы биологии с вопросами социалистического строительства, с борьбой за новый быт, за культурную жизнь трудящихся, мы даем детям не только знания, но и воспитываем их в коммунистическом направлении.

Ряд разнообразных вопросов программы самым естественным образом должен рассматриваться в разрезе борьбы с вредными бытвыми привычками, предрассудками и поверьями. Современность дает в руки учителя материал, на котором можно суметь воспитать в детях уважение к науке, показать ее огромное значение в борьбе за освобождение, за счастье трудящегося народа. Необходимо воспитать у школьников гордость за нашу социалистическую родину, где наука получила пылкий расцвет. Нужно, чтобы учащиеся знали такие имена, как К. А. Тимирязев, И. Н. Павлов, И. В. Мичурин, Т. Д. Лысенко, имели хотя бы общее представление о развитии наших биологических, медицинских и сельскохозяйственных наук.

вейшими машинами: тракторами, комбайнами.

Урок сопровождаю показом наглядных картин. Затем выясняю, как все эти мероприятия повышают урожайность наших полей. Указываю на опыт передовиков сельского хозяйства: Ефремова, Демченко, Ангелиной и др. По разделу программы: «Питание растений из воздуха», я останавливаю внимание детей на роли зеленых насаждений в городах и рабочих центрах. Рассказываю, что растения, очищая воздух, способствуют укреплению здоровья трудящихся. Привожу такие примеры, как осушение огромных болотистых пространств в Белоруссии, которые раньше были рассадниками малярии, а сейчас болота превращаются в плодотворные земли.

На уроках я читаю учащимся книгу Паустовского «Колхида», где рассказывается, как огромные болотистые пространства Колхиды, — бывшие рассадники тропической малярии, превращены теперь в огромные рощи цитрусовых растений. В какой восторг приходят дети, когда узнают, что на месте малярийных болот растут лимоны, апельсины и мандарины!

Теперь мои ученики хорошо знают, что человек, вооруженный знаниями и опытом, создает сам без всякой «божьей помощи» новые формы растений.

При изучении темы «Регулирование развития растений» я знакомяю ребят с яровизацией, впервые примененной Д. Т. Лысенко. Его работа имеет огромный интерес и показывает с величайшей ясностью, какой грандиозный размах может получить опытная работа в условиях социалистического хозяйства с новыми людьми — колхозниками. В этой работе участвуют сотни тысяч колхозников. Она опровергает существование бога, доказывает несостоятельность религиозных взглядов на жизнь.

Из области зоологии можно остановиться на разделе «Простейшие». Рассказываю учащимся о дизентерии, распространенной детской болезни, разясняю как дизентерийная амеба может попасть в кишечник человека и как с ней надо бороться, что меры профилактики и своевременная помощь и диетическая ликвидировать всякую заразу. То же самое я подчеркиваю, когда знакомлю ребят с малярийным паразитом и черными паразитами.





